РОЖДЕНИЕ NUHAEHAT

ОКТЯБРЯ 1964 года президент Ньерере провел, как он заявил, самую короткую прессконференцию. Он сообщил представителям печати о решении кабинета министров дать новое название Объединенной Республике Танганьики и Занзибара — Объединенная Республика Танзания (ОРТ).

Еще 1 августа 1964 года правительство явило о конкурсе на лучшее название страны, которое отражало бы существо союза и которое можно было бы легко произносить. Для изучения предложений был создан специальный правительственный комитет во главе с министром иностранных дел

Оскаром Камбона.

За три месяца в комитет поступило 1534 письма, которые содержали 602 различных предложения. Письма пришли почти из всех африканских стран, из Советского Союза, Великобритании, США, Пакистана, Швеции, КНР, Франции, ГДР, ФРГ, Польши, Индии, Италии и Австралии.

Оказалось, что ни один из 1534 человек не предложил назвать страну «Объединенной Республикой Танзания». Лишь 16 человек предложили просто «Танзания». Однако правительство ОРТ все же при-

судило им премию.

Решение правительства ОРТ о новом названии страны как бы подвело итог первому этапу развития союза между Танганьикой и Занзибаром. Прошло немногим более шести месяцев с тех пор, как был создан союз. Срок очень небольшой, но для африканских стран, которые недавно сбросили колониальное ярмо и возраст которых исчисляется двумятремя годами, шесть месяцев многое значат. Этот этап практически завершил собой становление и формирование нового союза.

Существовало и существует много разных мнений о союзе между Танганьикой и Занзибаром. Ходили даже слухи, что он был создан при посреднидили даже служи стран. Однако причины объединения хорошо объяснил первый вице-президент ОРТ ния хорошо сравнив союз с деревом, ветви Каруме, образно сравнив союз с деревом, ветви которого произрастают от одного ствола и питают-

ся от общего корня.

На нашем снимке изображен герб Объединенной Республики Танза-В центре его полотнище госунии (ОРТ). дарственного флага республики. Горящий факел символизирует свободу и просвещение, копье говорит о готовности с оружием в руках защищать независимость страны, скрещенные топор и мотыга — орудия мирного труда. Шит опирается на вершину го-ры Килиманджаро. С обеих сторон его поддерживают рукой мужчина и женщина. В другой руке у них бивни слона. У ног их гвоздика и хлопок — символ сотруд-ничества. Лозунг новой республики — «Ухуру на умоджа» («Свобода и единство»).



Создание нового союза отвечает стремлению африканцев к объединению. Две прошедшие конференции Организации африканского единства со всей серьезностью поставили вопрос о политическом объединении Африки. Пока еще трудно говорить о конкретных путях к африканскому единству. Империалисты давно вынашивали идею создать Восточноафриканскую федерацию, они крайне заинтересованы в обравовании единого восточноафриканского рынка Но их интересы в корне отличаются от интересов африканцев.

Когда две страны из Восточной Африки объединились и объявили о своем политическом и экономическом курсе, западные державы поняли, что развитие в новой Объединенной Республике идет враз-

рез с их линией.

Представители западных стран развернули в печати широкую кампанию против нового союза. Приводились всевозможные клеветнические измышления о событиях на Занзибаре, об отдельных руководителях ОРТ. Все делалось для того, чтобы разорвать созданный союз.

Особенно отличилась лондонская газета «Дейли телеграф». На ее страницах неоднократно появлялись статьи, перепечатывающие грязные выпады португальцев и расистов из Южной Африки против Объединенной Республики, и даже призывы заклеймить африканцев в этой стране как «разбойников

внутри Коммонвелса».

Выходящая в ОРТ ежедневная газета «Национапражающая правительственное мнение, 23 октября 1964 года писала в передовой статье: «Неприкрытая наглость, с какой «Дейли телеграф» обрушилась на ОРТ, еще раз подтверждает наличие в Великобритании скрытой силы, требующей сохранения своих экономических интересов любой ценой, несмотря на решительное требование африканских стран положить конец колониализму в Африке и уничтожить расизм в ЮАР».

Где же причина такой бешеной кампании про-

тив нового союза?

Если внимательно проследить развитие событий в Объединенной Республике, особенно на Занзибаре, становится ясно, что экономические, политические и культурные преобразования в этих странах не по вкусу империалистам Запада. Положение «усугубляется» тем, что эти преобразования проводятся быстро и решительно. Империалисты ляют» африканским политическим деятелям гово-

рить о строительстве социализма, о ликвидации остатков колониализма. Они боятся не слов, а дел. Когда же доходит до практического воплощения в жизнь подобных идей, империалисты становятся на дыбы.

Африканцы смотрят на Объединенную Республику Танзанию как на первый положительный опыт, пролагающий путь к объе-

динению всей Африки.

Африканцы хотят такого объединения, при котором не будут ущемлены ничьи национальные интересы, при котором для всех стран будут созданы благоприятные условия для экономического и социального прогресса.

Е. БИРЮКОВ,

собственный корреспондент журнала в странах Восточной Африки